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Szakdolgozatomban a kormányzati intézkedések vállalkozásokra gyakorolt hatásait, a 

lakossági hiteltermékek alakulását (főként az Otthonteremtési Program keretein belül) és a 

monetáris politika eszköztárának változását vizsgáltam a Covid-19 okozta válságidőszakban és 

után egészen az energiavészhelyzet időszakáig. Ez számszerűsítve három évet jelent, 2020. 

márciusát és 2023. decemberét öleli fel a dolgozatom időintervalluma.  

Szakdolgozatom célja, hogy megnézzem hogyan formálta pozitív vagy éppen negatív irányba 

a gazdaságot a kormány és a Jegybank által hozott intézkedések nagyrésze. Milyen hatással volt 

a hitelmoratórium a lakosságra és a gazdaságra? A kamatemelés meg tudta-e fékezni az infláció 

növekedését? A hatósági ársapka bevezetése elérte a kívánt hatást? Az inflációfékező 

intézkedések célba értek? A babaváró hitel hogyan hatott a különféle piacokra?  Volt-e negatív 

vetülete bevezetése óta? Ilyen és ehhez hasonló kérdésekre igyekszem válaszolni a 

szakdolgozatomban a szakirodalmakra és a saját elemzéseimre támaszkodva.  

Kvantitatív elemzési módszer, amit alkalmaztam, a kérdőíves adatgyűjtés volt. Itt adatokat 

gyűjtöttem a lakosság különféle hiteleiről, különös tekintettel a szakdolgozatomban is nagyobb 

részt birtokló babaváró hitelről. Kvalitatív kutatási módszerek közül én a mélyinterjúk 

elkészítését választottam. Különböző piaci szegmensekben tevékenykedő vállalkozókat 

kérdeztem a járvány okozta hatásokról, a kormány intézkedéseinek pozitív/negatív vetületeiről 

és az energiavészhelyzet akadályairól. 

Az elemzésem eredményei azt mutatják, hogy egyrészről, a lakossági oldalon 

nagymennyiségű hitelfelvétel történt, köszönhetően az Otthonteremtési Program keretein belül 

elindított babaváró hitelnek és az ehhez hasonló kedvezményes kamatozású és kamattámogatott 

hiteleknek. Ezek az összegek jókora pénzforgalmat generáltak a gazdaságban. A hitelfelvételi 

kedv azonban 2022 harmadik negyedévében alábbhagyott, és visszaestek a lakossági 

hitelfelvételi mutatók. Ez a Magyar Nemzeti Bank által elindított kamatemelési periódusnak 

volt köszönhető, hiszen a kormány hitelösztönző programjaival ellentétben, ők igyekeztek 

visszaszorítani a gazdaságban mozgó pénzmennyiséget, remélve, hogy ezzel az inflációt is 

sikerül visszaterelni a monetáris politika által meghatározott értékek közé.  

Másrészről, javarészt negatív hatással voltak a kormányzati rendelkezések a vállalkozások 

életére és mindennapjaira. Az eredmények alapján kimondható, hogy a szabad piaci 

folyamatokba való beavatkozás okozta a legnagyobb problémát 2021 és 2022 között.  

 


